Cap.1: Topologia del Espacio Euclidiano

Ejercicio 2.16.

Afinde que A: R"” — R" sea una semejanza, es necesario y suficiente que exista a > 0 tal
que (1/a)A sea ortogonal.

Demostracién. Suponga en primer lugar A: R” — R” es una semejanza. Entonces de acuer-
do al item (1) del Ejercicio [2.15] existe alglin escalar a > 0 tal que ||Ax|| = a || x|| para todo
x € R™. Pero esto implica que (1/a) A es tal que para todo x € R”,
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es decir, ||(1/a)Ax|l = || x|l. De acuerdo al Ejercicio|2.5} item (1), la aplicacién (1/a) A es orto-

gonal.

Reciprocamente, suponga que existe a > 0 tal que (1/a) A es ortogonal. Entonces para todo
x € R", se tiene que ||(1/a)Ax|l = lIx|l. Luego || Ax|l = a||x|l. Es decir, de acuerdo al item (2)
del Ejercicio A es una semejanza. 1
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